
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 20-12-2007 ore 14:00

Consiglieri componenti la Commissione: Claudio Borghello, Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna,
Anna Gandini, Maria Paola Miatello Petrovich, Michele Mognato, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Silvia
Spignesi, Giuseppe Toso, Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Valerio Lastrucci, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Felice Casson, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Diego
Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia.

Consiglieri presenti: Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Anna Gandini, Maria Paola Miatello Petrovich, Michele
Mognato, Giorgio Reato, Giuseppe Toso, Fabiano Turetta, Saverio Centenaro, Raffaele Speranzon, Alberto
Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Giuseppe Caccia, Giovanni Azzoni (sostituisce Silvia Spignesi), Ivano Berto
(sostituisce Claudio Borghello), Franco Conte (sostituisce Vittorio Pepe), Bruno Filippini (sostituisce Paolino D'Anna),
Bruno Lazzaro (sostituisce Roberto Turetta), Fabio Toffanin (sostituisce Carlo Pagan).

Altri presenti: Assessore Delia Murer, Assessore Annamaria Miraglia, Direttore Andrea Del Mercato, Direttore
Dipartimento Welfare Sandro Del Todesco, Dirigente Pierangelo Spano,Presidente Municipalità Venezia Enzo Castelli,
Rappresentante CGIL Dal Borgo Teresa, Consigliere Piero Rosa Salva .

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione P.D. 4397 del 20.11.2007: " Approvazione " Regolamento del Servizio1. 
di Assistenza Tutelare e Cure Familiari"; " Regolamento Servizio di Accudienza Scolastica", " Regolamento
del Servizio Educativo Domiciliare rivolto ai minori e alle loro famiglie" 

Verbale seduta

Alle ore 14.15, il Presidente della III Commissione Consiliare Danilo Corrà, constatata la presenza del numero
legale dichiara aperta la seduta, illustrando l’ordine del giorno. Quindi da la parola all’Assessore Murer
MURER illustra l’emendamento di Giunta in merito al Regolamento Assistenza tutelare, al Regolamento Accudienza
scolastica e al Regolamento Servizio educativo domiciliare. Dichiara che sono state accolte parte delle proposte e
osservazioni emerse nelle sedute precedenti 
Alle ore 14.16 entrano i Consiglieri Berto, Capogrosso e Bonzio
Alle ore 14.17 entra la Consigliera Miatello 
Alle ore 14.20 entra il Consigliere Conte
SPANO illustra gli emendamenti non accolti
CENTENARO evidenzia la poca concertazione tra i vari servizi ( ULSS, Comune)
SPANO fa presente che l’assistenza sociale va di contiguo con il socio- sanitario. Però non tutti i soggetti usufruiscono
completamente dei servizi
Alle ore 14.35 entra il Consigliere Caccia
MURER considera utile la concertazione,ma l’ADI ha le sue modalità nell’espletamento dei servizi
Alle ore 14.43 entra il Consigliere Fabiano Turetta
MIATELLO non condivide il mancato accoglimento di una parte dei suoi emendamenti. 
MURER illustra i pareri delle Municipalità pervenuti. Comunica che alcuni suggerimenti verranno recepiti in fase di
contratto di servizio
Alle ore 14.50 entra il Consigliere Mognato
BONZIO chiede con quali modalità è stato richiesto il parere alle Municipalità 
MURER risponde che la richiesta di espressione di parere inviata alle Municipalità si riferiva ai tre Regolamenti 
SPANO continua l’illustrazione sul recepimento degli emendamenti
Alle ore 15.03 entra il Consigliere Speranzon
MIATELLO chiede se è procedura corretta che certi progetti vengano redatti dall’assistente sociale
Alle ore 15.09 entra il Consigliere Rosa Salva
CONTE dichiara di aver predisposto un ordine del giorno in merito al “ Regolamento Servizio di Accudienza Scolastica” 
MURER ricorda che la scuola ha parecchie difficoltà e alcune risposte perciò non corrispondono alle richieste
effettuate 
CONTE propone un sub- emendamento coinvolgendo le Associazioni di tutela dei consumatori
Alle ore 15.30 entrano i Consigliere Azzoni e Reato
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MAZZONETTO chiede più tempo per poter esaminare le proposte di Giunta, in quanto ci sono alcune cose che vanno
approfondite. Comunica che presenterà i suoi emendamenti in Consiglio. Ritiene che la Commissione sia stata
convocata in un orario sbagliato
CORRA’ ricorda che sul tema sono state fatte 4 Commissioni. La Commissione odierna poi è stata convocata in tale
orario per avere le 24 ore di tempo come previsto dal Regolamento. Inoltre la Conferenza dei Capigruppo si è riunita
oggi alle ore 12
BONZIO illustra i suoi emendamenti alla proposta di deliberazione in oggetto
Alle ore 15.39 esce il Consigliere Mazzonetto 
CORRA’ precisa che la Commissione odierna è utile per il confronto degli emendamenti di Giunta con quelli pervenuti.
Fa presente che non è stato definito un limite temporale per la presentazione degli emendamenti, quindi questi
possono essere presentati anche in Consiglio Comunale
BONZIO ritiene troppo stretti i tempi dati per la discussione del documento, data l’importanza della materia
CASTELLI evidenzia un aumento di casi di minori in condizioni di forte disagio. La Municipalità rivendica il diritto di
erogare i servizi assistenziali al di la delle risorse disponibili. E’ necessario aggiungere fondi. Il budget ore — uomo
non è sufficiente
MURER fa presente che il budget ore viene definito in accordo con le Municipalità. Comunque ci sarà un monitoraggio
mensile per verificare la situazione. Inoltre se una Municipalità vuole integrare le risorse può farlo facendo convogliare
sull’appalto i fondi che più ritiene opportuni. 
MIATELLO dichiara che presenterà una mozione dove chiederà che per tutti i servizi erogati dal Comune venga
redatto un apposito Regolamento
Il Presidente propone che la proposta di deliberazione venga inviata in Consiglio Comunale per la discussione. La
Commissione accetta.
Alle ore 16.00, esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta 
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